
 

MĚSÍČNÍK OBCE POSTŘEKOV 

Lípa jako symbol přátelství 
mezi Postřekovem a Prekopakrou 

LISTOPAD 2023 

Během návštěvy České besedy 
Prekopakra ve dnech 13. až 
15. října, se kterou má dlouho- 
leté přátelské vztahy Národo- 
pisný soubor Postřekov, došlo 
v pátek 13. října i na setkání 
se zástupci partnerského města 
Pakrac. Se starostkou města 
paní Anamarijou Blažević se 
tak na přátelské večeři setkal 
starosta obce Petr Anderle, 
místostarosta Jiří Knížek, 
starosta města Domažlice 
Stanislav Antoš a vedoucí kan- 
celáře starosty Domažlic Dag- 
mar Murínová. Ještě před sa- 
motnou večeří vysadil starosta 
obce Petr Anderle společně 
s předsedkyní besedy Slavicou 
Plavček před „Domečkem“ 
v Prekopakře Lípu přátelství. 
Strom jsme do Chorvatska při- 
vezli darem z České republiky. 
K lípě byla ještě našim přáte- 
lům předána pamětní destička 
upomínající na tuto událost. 

Návštěva Chorvatska proběhla 
během jedné z největších tam- 
ních  regionálních  slavností 
s názvem Slavonski banovac. 
Letos proběhl již čtrnáctý roč- 
ník. Jedná se o velký jarmark, 
jehož součástí je i bohatý kul- 
turní program. Letos se na akci 
představilo celkem 84 vystavo- 
vatelů z celého kontinentálního 
Chorvatska. Nechyběly stánky 
se všemi různými regionálními 
výrobky, hlavní místo mezi 
nimi však měly ty gastrono- 
mické. Hosty, vystavovatele 
a soutěžící přivítala v sobotu 
14. října odpoledne starostka 
města Pakrac Anamarija Bla- 
ževic, která celou akci zahájila. 

Slavnostního zahájení se kromě 
našich  zástupců  zúčastnili 
i další vzácní hosté, mezi nimi 
starostové okolních měst a ob- 
cí, zástupci regionální správy, 
chorvatského parlamentu nebo 
přátel ze Slovenska. Byl mezi 
nimi i bývalý starosta Pakracu 
Davor Hruška, který stál u po- 
čátku uzavření partnerské 
smlouvy mezi Postřekovem a 
městem Pakrac. Smlouva byla 
podepsána 8. března 2016 teh- 
dejším starostou Janem Kreu- 
zem a pakrackou starostkou. 
Pod samosprávou  Pakracu, 
a zároveň v jeho nejtěsnější 
blízkosti, leží právě vesnice 
Prekopakra, ve které má svůj 
domov Česká beseda přátelící 
se s naším Národopisným sou- 
borem. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta Foto - sázení lípy: Jiří Vidman 
 

 

Foto - Slavonski banovac: Jiří Vidman 
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Informace ze říjnového zasedání zastupitelstva 
Zastupitelstvo schválilo: 

• prodej pozemku parc. č. 396/68, k. ú. Postřekov 
o celkové výměře 878 m2 za cenu 1 212 Kč/m2, cel- 
kem za cenu 1 064 136 Kč, 

• vytvoření mobilní aplikace POSTŘEKOV od spo- 
lečnosti AppSisto s.r.o. za cenu 29 000 Kč bez DPH, 

• obecně závaznou vyhlášku č. 1/2023 o místním po- 
platku za obecní systém odpadového hospodářství, 

• obecně závaznou vyhlášku č. 2/2023 o místním po- 
platku ze psů, 

• obecně závaznou vyhlášku č. 3/2023 o místním po- 
platku z pobytu, 

• obecně závaznou vyhlášku č. 3/2023 o místním po- 
platku za užívání veřejného prostranství, 

• směnu pozemků parc. č. 2525/18 o výměře 7 m2, 
443/39 o výměře 53 m2, celkem 60 m2 vedené 
na LV 336 za pozemek parc. č. 443/37 o výměře 
101 m2, vše v k. ú. Postřekov, vedeném na LV 1 
(v majetku obce) s doplatkem ve prospěch obce 
v ceně 200 Kč/m2, 

• spolufinancování opravy propustku na místní komu- 

nikaci Díly – Klenčí p/Č ve výši 1/3 doplatku po 
odečtení finančního příspěvku Plzeňského kraje 
v celkové částce ve výši 63 560,37 Kč, 

• zadání obsahu a pravidel pro vedení obecní kroniky, 

• finanční příspěvek ve výši 20 000 Kč na projekt 
Unikátní zvony pro Klenčí pod Čerchovem. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí: 

• rozpočtové opatření č. 6/2023, 
• informace starosty: 

 návrh rozpočtu na rok 2024, největší investicí 
zůstává dokončení rekonstrukce budovy základ- 
ní školy, 

 oprava podlahy v hasičské zbrojnici, kdy 
v rámci opravy vyvstala nutnost opravy i vodo- 
vodní šachty, 

 návštěva partnerské obce Pakrac v Chorvatsku a 
České besedy Prekopakra s Národopisným sou- 
borem. 

 

Petr Anderle, starosta 
 
 

 

Elektronická úřední deska 
V průběhu měsíce října byla instalována nová elektronická úřední deska 
u obecního úřadu. Důvodem pořízení elektronické úřední desky bylo splnění 
zákonných povinností pro zveřejňování předepsaných dokumentů v plném 
rozsahu, jelikož na stávající fyzickou úřední desku se v mnohých případech 
dokumenty v plném rozsahu nevešly. 

Elektronická úřední deska však přináší i další výhody, kdy lze zobrazit webo- 
vé stránky obce a v odkazech lze nalézt další informace. V současné době 
ještě nefungují odkazy na kalendář akcí a turistické cíle. I tyto budou 
v následujícím měsíci zprovozněny a průběžně rozsah informací bude dopl- 
ňován. Z důvodu bezpečnosti však nebudou spuštěny „prokliky“ mimo sys- 
tém obce, aby nedošlo jak k hackerským útokům, tak i nežádanému navštíve- 
ní nebezpečných serverů na internetu. V horní části je možno přepnout 
na jednotlivé moduly, ve spodní části vlevo je pak ikona „invalidé“ 
pro zpřístupnění desky i pro osoby nižšího vzrůstu a zdravotně postižené oso- 
by. Pořizovací cena elektronické úřední desky činila 169 900 Kč bez DPH. 

 

Petr Anderle, starosta 
 

Eva Erbenová převzala cenu Gratias agit 

Čestná občanka obce Eva Erbenová převzala dne 19. října cenu Gratias agit 
za šíření dobrého jména České republiky v zahraničí. Cenu obdrželo ve Vel- 
kém sále Černínského paláce v Praze, společně s Evou, ještě dalších sedm 
osobností a jedna společnost. Gratias agit uděluje ministr zahraničí jako podě- 
kování lidem za jejich celoživotní práci, za šíření dobrého jména České repub- 
liky a její kultury ve světě. Eva převzala cenu od Jana Lipavského poté, co do 
České republiky přiletěla repatriačním letem z Izraele jako vůbec nejstarší eva- 
kuovaná krajanka. Erbenová oslavila 24. října již 93. narozeniny. Za obec jí 
přejeme hlavně hodně zdraví a štěstí do dalších let. 

 Foto: Dubovický Jiří Knížek, 2. místostarosta 
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Připomněli jsme si výročí vzniku Československa 
105. výročí vzniku samostatného 
československého státu si v sobotu 
vpodvečer přišlo k pomníku padlých 
připomenout na 70 občanů. Součástí 
pietního  aktu  byla  i modlitba 
za vlast, za padlé a za zemřelé 
občany za uplynulý rok, kterou 
provedl pan farář Ivan Pavlíček. 
Piety se zúčastnili i zástupci čestné 
stráže praporu obce a zástupci První 
tankové roty AZ AČR. Proslov 
k výročí republiky měl 
2. místostarosta obce Jiří Knížek, 
který následně položil věnec 
k pomníku. O kulturní vložku se 
postarali zástupci Národopisného 
souboru Postřekov. Na dopravu před 
pomníkem dohlíželi zástupci SDH 
Postřekov a ozvučení akce za- 
jišťoval Jaroslav Kučera (Pardál). 

V širokém okolí snad nenajdeme 
obec nebo město, kde by se podob- 
ných vzpomínkových akcí účastnilo 
takové množství lidí, mezi kterými 
nechybí ani zástupci mladších gene- 
rací. Především ve světle součas- 
ných událostí je stále více potřebné 
připomínat si tak křehké hodnoty, 

jakými jsou svoboda a demokracie, 
které jsou již pro nás téměř samo- 
zřejmé. Neméně důležité je pak také 
vzpomínat na naše předky s úctou a 
díkem za všechno, co pro nás vybo- 
jovali. 

Děkujeme všem, kteří se na zajištění 
a průběhu vzpomínkové akce podíleli 
a všem občanům za účast – zvláště 
pak krojovaným. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta 

Foto: Josef Sokol 

 
 

 

Říjen u nás ve školce 
Říjen je čas pro poznávání přírody, ve které se odehráva- 
jí úžasné změny. S dětmi rádi chodíme do lesa a na lou- 
ky, rozvíjíme a užíváme všechny naše smysly. Vnímáme 
a pozorujeme, jak se listy stromů zbarvují, sbíráme žalu- 
dy, kaštany, šišky a houby. O tom všem nám přijelo 
v polovině října zahrát podzimní příběh divadlo Letadlo, 
na které se dorazily podívat i děti z kramolínské školky. 

Další povedenou akcí bylo naučné a zážitkové dopoled- 

ne „První pomoc zážitkem“ se zdravotní sestrou Roma- 
nou Kazdovou, zaměřené na téma první pomoci. Děti si 
zkusily resuscitaci a dozvěděly se, v jakých případech 
volat 155. 

Po celý školní rok provádějí na naší školce praxi tři 
praktikantky z druhého ročníku SOŠ a SOU H. Týn, 
oboru Předškolní a mimiškolní pedagogika. Snažíme se 
jim předávat co nejvíce praktických dovedností pro je- 
jich budoucí práci s dětmi. 

My všichni ze školky 
 

  
Divadlo Letadlo První pomoc zážitkem 
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Vo posvícení sedlák si vyjská! 
Třetí neděle v říjnu patří v Postřekově tradičně Havel- 
skému posvícení. Při této příležitosti se v obci konaly 
hned dvě akce. Ve středu 11. října se od 14:00 hod.

do 18:00 hod. konalo v Obecním sále Posvícenské 
odpoledne pro seniory. K tanci a poslechu zahrála kapela 
Melody Club. V sobotu 14. října pak Obecní sál roztančila 
kapela Regent. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta 
 

 

Potřebujete se zbavit nepotřebných věcí, které nepatří do popelnice? 
Využijte bezplatné uložení, svoz a zneškodnění odpadů, které za vás hradí obec. 

OBEC POSTŘEKOV 
pořádá 

 

Národopisný soubor zatančil na vernisáži výstavy Tradice v obrazech 

Událost proběhla 2. listopa- 
du a autor přiložené foto- 
grafie - Jiří Vidman - se 
podělil  o  tyto  pocity: 
„Vernisáž výstavy projektu 
Tradice v obrazech ve Staré 
čistírně v Praze 6 - Bubenči 
se vydařila. Děkujeme 
všem, kteří se přišli podí- 
vat. Ceníme si toho, že za 
námi až z hlubokých pohra- 
ničních  hvozdů  Horního 
Chodska přijel Národopis- 
ný soubor Postřekov, za- 
hrál, zazpíval a zatancoval. 
Kdo jste se na vernisáž ne- 
dostal, můžete   výstavu 
shlédnout až do 2. prosince. 
Výstava je přístupná každý 
den přes kavárnu ve Staré 
čistírně.“ 

Radek Zuber 
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Besedy Gorilla café - listopad 2023 
 

10. 11. 2023 Steve Lichtag: Dobrodružství oceánů 
Mýtus jménem žralok. 

24. 11. 2023 Saša Ryvolová: Viva Cuba 
Autentický pohled současnosti na magický „Ostrov svobody“. 

25. 11. 2023 Martina Preissová: Mají v nebi skleničky? 
Něžně vtipná kniha malých příběhů z velké doby od známé herečky. Z cyklu Čtení pro Gorily. 

Besedy Gorilla café - prosinec 2023 
01. 12. 2023 Petr Nazarov: Havaj 

HAVAJSKÉ OSTROVY - zážitky ze čtyř cest a dohromady čtrnáctiměsíčního pobytu na Havaj- 
ských ostrovech; vyprávění spojené s videoprojekcí o místních zvycích, tanci Hula Hula, šamanis- 
mu a léčitelství, o přírodních krásách ostrovů a putování po jednotlivých ostrovech (Oahu, Maui, 
Lanai, Molokai, Kauai, Big Island). 

02. 12. 2023 Petr Bambousek: Galapágy - místo, kde se zastavil čas 
Vynikající český fotograf divoké přírody a jeho cesta na Galapágy. 
Inspirující vyprávění na jeden z nejúžasnějších přírodních divů naší planety. 

08. 12. 2023 Vít Adamovský: Maďarská mozaika 
Pestrobarevná země červené papriky očima studenta hungarologie. 

09. 12. 2023 Vlastina Svátková: Sama sebou 
Ikdyž zrovna klečíme na kolenou, učíme se znovu vstát! Známá herečka nám bude číst ze svých 
knih. 

09. 12. 2023 Vánoce pro Gorily 
Večer plný vyprávění o cestách za gorilami do Demokratické republiky Kongo. 
Vyprávět budou: Stanislava Jachnická, Daniela Choděrová, Kristýna Janáčková, Marek Ždánský. 
Večerem provází Roman Ondráček 

15. 12. 2023 Václav Šilha / Mongolsko 
Země orlích lovců Tsaatanů a také koní převalského. 
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Lockdown … po našem něco jako 
uzávěra, uzavření … 
Je tahle hra jen o událostech z nedávné minulosti, na 
které většina z nás nerada vzpomíná? Nebo spíše o za- 
vírání dveří a stereotypech mezi námi samotnými? 
Lockdown - chvílemi trochu potemněle pichlavá kome- 
die o postupně bobtnajícím viru v lidských vztazích 
a osamělosti. 
A že těch zavřených dveří bude na scéně opravdu dost; 
přijďte se sami přesvědčit! 

Divadelní spolek Kolofantí 
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